

全民造句熱

2011潮語大盤點

轉眼又到了2011年最後一個月，作為每天手機不離身、微博不斷斷的「潮人類」們，這一年裡偏偏迷上了「咬文嚼字」。

■《廣州日報》

古人作詩，講究格律、平仄、押韻等，在這些條條框框的限制下，作詩寫字，似乎就僅僅是文人之間的風雅之事。時至今日，各種風格的文體層出不窮，一股全民「造句」風潮勁吹，不管你是普通青年、文藝青年，還是那二什麼青年，既然常在「江湖」漂，總得露一手吧？

淘寶體 取代「喂」顯親切

名詞解釋：淘寶體是說話的一種方式。淘寶體後因其親切、可愛的方式逐漸在網上走紅。造句：親！快點下單哦！

來源：最初見於淘寶網賣家對商品的描述，因其逢人就叫「親」（「親愛的」縮寫）。即時點評：現在如果不用淘寶體我還真不知道怎麼稱呼周圍的人，難道「喂」嗎？一個「親」，又熱情又簡單，不管關係咋樣，反正用久了也聽順耳了。

咆哮體 氣勢大表激動

名詞解釋：一般出現在回帖或者QQ、MSN等網路聊天對話中。使用者在激動時會打出很多感歎號，同時夾雜著「有木有」等用語收尾來表達情感。

造句：越南人名字都只叫最後一個字啊有木有！！！！

來源：咆哮體最早起源於豆瓣網。網絡上一篇題為《學法語的人你傷不起！！》的文章，將世界上最美麗的語言吐糟個遍：「兩年前進了法語課！於是踏上了不歸路啊……法語電話號碼念完一次，一集《胡蘆娃》都看完了啊！有木有！！」

即時點評：本來沒多大的事，一用咆哮體感覺氣勢倒還磅礴起來了有木有！！！！

TVB體 平實卻很療傷

名詞解釋：TVB體，是指大量套用TVB電視劇中的經典台詞來「吐糟」或者尋求「安慰」，這種新的網絡文體被讚語言平實卻「很療傷」。

造句：TVB體「天氣預報」：「發生這種天氣，大家都不想的。老天的事呢，是不能強求的。所謂吉人自有天相，帶沒帶雨傘都沒關係，淋雨呢，最重要的是不要不開開心，餓不餓，我給你煮碗麵，啊……」

來源：出自天涯論壇的帖子：「我找不到男朋友，大家可不可以用TVB語氣安慰我。」回

覆：「發生這種事，大家都不想的。感情的事呢，是不能強求的。所謂吉人自有天相，做人最要緊的就是開心。餓不餓，我給你煮碗麵……」瞬間火速激發港劇愛好者們

即時點評：對在珠三角大的「80後」，從小就泡著TVB劇，聽來親切，而且用粵語說來會更有feel哦。



愛國儒士陳季同。網上圖片

儒士愛國 力阻李鴻章割台

震驚法國的中國人陳季同

陳季同本人務實地從事了大量翻譯工作，除譯出《拿破侖法典》和法國法律文獻外，還翻譯了不少法蘭西文學名著，如雨果的《九三年》、《歐那尼》、《呂伯蘭》（即《呂伊·布拉斯》）、莫里哀的《婦人學堂》和左拉的《南丹與奈依夫人》。這方面，曾獲尊他為自己「學習法國文學的導師」。

力推中國文學《聊齋》風靡歐洲

陳季同還非常重視把中國古典文學推介到歐洲，將蒲松齡的《聊齋》中《王桂庵》、《白秋練》、《青梅》、《香玉》和《辛十四娘》等26篇譯成法文，以《中國故事》為書名，由巴黎加勒曼·萊維書局出版。該集子後由詹姆士·米靈頓轉譯成英文在倫敦出版，又由荷蘭漢學家施古德於1890年4月1日在《有影響的雜誌》《通報》上推薦，1900年再移譯成意大利文在羅馬問世。

陳季同懷着一腔愛國熱忱，在他的外交活動中竭力維護中國的獨立和主權。1895年，李鴻章代表清政府簽訂《馬關條約》，割讓台灣及其附屬島嶼。陳季同前曾在法國政治學堂攻讀「公法律例」，深諳國際法。在此民族危亡之時，受台灣巡撫唐景崧之請審時獻策，發揮自己的智慧。他搬出國際公法規定「割地須問居民能願從否」，依據這項條款提出「援引國際公法，台民不服割地」，想以此宣佈台灣「自主」，抗拒日本「武裝接收」。可惜，他曲線保台的策略沒能奏效，痛心寫下《甲台灣四律》，表達自己的憤懣。

英女慕陳風骨 欲與其妻決鬥

追溯崎嶇，陳季同於1869年開始跟普羅維斯佩，即日意格學習法文，接着隨師到法國和英國考察，記錄歐洲印象，爾後擔任清政府駐歐洲外交官，和翻譯家馬建忠共事數載。他在巴黎生活長達16年，娶法國女子為妻，但始終沒有「全盤西化」，出污泥而不染，保持了一個中國儒士的風骨和氣節。據傳，一個英國女子對他愛慕之極，到了要找其法國妻子決鬥的程度。然而，清政府駐英國大使薛福成妒嫉陳季同的才華及其在歐洲所獲美譽，借其在法國和英國因辦理北洋債務欠巨額款項一事，上書李鴻章，將其革職返鄉，落到一貧如洗的田地。陳季同於1907年含憤辭世。

作為一位最早融合中西文化的作家，陳季同還留有《三乘槎客詩文集》、《盧溝吟》和《黔游集》，是他當年研讀。今天，悉心探究其一生寶貴閱歷，尤其是他當年在巴黎大歌劇院廣場的義士之舉，不禁聯想荀子所云：「尊嚴而憚，可以為師。」此為後來人追念逝者應得的教諭。（三之三，完）

■來源：《光明日報》



踏蛋拉車

4日，來自江西的劉飛在廣西南寧動物園表演絕技，腳踩八隻雞蛋，脖子橫刀拉動兩輛汽車行走，而雞蛋依然完好無損，脖子也未受傷。當天，他還表演了腳踩雞蛋、喉嚨頂鋼筋、推走汽車，以及腳踩雞蛋、肚皮吸碗拉動汽車等絕活。

中新社

雙城婚姻模式 小別更勝新婚



內地熱播電視劇《雙城生活》裡的兩地分居夫妻。網上圖片

隨著內地電視劇《雙城生活》的熱播，大家突然發現，身邊的「周末夫妻」甚至「月度夫妻」越來越多。他們因為工作，分離於城市和城市之間，或是一個城市的兩地，只有在周末或節假日才有機會相見，過着「5+2」模式的生活。

重慶譚先生和妻子結婚已經6年了，兩年前，他被單位派到了公司駐萬州的辦事處。每個月，譚先生會利用周末放假的時候坐車回主城，和妻子兒子團聚。兩年來，譚先生最直接的感受是：做「周末夫妻」後，自己和妻子之間的關係更和睦了。

重慶明亮心理諮詢所所長、高級心理諮詢師邱驥表示，這種來去匆匆的分離和聚首，讓婚姻結構相對鬆散，形式上和感受上有了逃避家庭責任和義務的空間。它可能會讓你覺得你還像未婚時那樣自由，但是也讓人生更容易陷入婚外戀，「雖說距離產生美，但『周末夫妻』更要注意情感維護。」

■《重慶晨報》

「寒流」襲第四套人仔市場

最近人民幣收藏市場也出現一股「寒意」，第四套人民幣出現三成以上的跌幅。儘管第一二套人民幣未受影響，但炒家資金吃緊引發的下跌，還是讓投資者認識到「有漲有跌」的收藏市場。

據交易市場裡面一家姓陳的老闆介紹，第四套人民幣的啟動行情可以追溯到2008年底，在兩年多的時間內，1990年版的2元，市場價格從原來的2.68元上漲到前不久的40元左右，而1980年版的2元，則從原來的6元上漲到80元左右。而1980年版的50元則已經上漲到3000元，1990年版的50元上漲到280元

左右。然而，市場進入10月後風雲變幻。第四套人民幣收藏價格開始回調。1990年版的2元市場價格已經回調到25元左右，而1980年版的2元已經跌到50元左右，跌幅近三成。而第四套人民幣1980年版50元的市場價格回調到1600元左右，1990年版的50元市場價格為160元。

業內專家表示，人民幣收藏不能跟風炒作，「時間」是一把檢驗器，未來投資者可以尋找題材特殊的品種進行收藏。

■《西安晚報》

「蘿蔔哥」賣紅薯 寒風難阻熱心人

3日，在熱心市民和媒體的幫助下，鄭州威尼水城小區的社區志願者為「蘿蔔哥」擺起了紅薯攤，幫助他賣紅薯。天漸漸冷下來，寒風吹得人瑟瑟發抖。從中午到時時的近5個小時內，小區廣場上排隊等待購買「蘿蔔哥」紅薯的人越來越多。

「蘿蔔哥」真名韓紅剛，是河南滑縣一名在鄭州黃河灘租地種地的普通農民，因為近日自家60畝地的40萬斤蘿蔔遭遇「賣難」，免費送給市民時被哄搶而躉紅網絡。事後，面臨數萬元損失和另外同樣遭遇「賣難」的大量紅薯，韓紅剛開了微博表示，對自己免費送蘿蔔「不後悔」，今後仍會繼續做。短短數天內，「蘿蔔哥」有了6000多個粉絲。



「蘿蔔哥」社區賣紅薯。網上圖片

排隊現場，從國棉六廠的老大娘說，「老了提不動，買不了幾斤。聽說前幾天蘿蔔、紅薯被搶了。這孩子不容易，就過來看看。」不少市民紛紛表示，「外邊1塊，這才5毛，給我多來點！」「從地頭直接到你手裡，沒中間商，便宜！」

■新華網

2011年12月5日 今日電視節目表 (星期一)

Table with multiple columns listing TV channels and their respective programs for December 5th, 2011. Includes channels like 無線翡翠台, 無線明珠台, J2, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, and 有線電影1台.

Advertisement for Wen Wei Po newspaper, featuring the headline '《香港文匯報》全港各大連鎖店有售' and contact information for subscriptions: 訂閱熱線: 2873 9889.